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                                  COMUNICATO STAMPA
FIDART CALABRIA  e UNSIC PROVINCIALE DI SETTORE COSENZA :

            firmata  convenzione per aiutare le aziende ad uscire  dalla crisi

Di fronte ad una situazione di crisi economica strutturale e globale molto complessa, l’ UNSIC (Unione Nazionale Sindacale Imprenditori e Coltivatori) sede  provinciale di Settore Cosenza  ha scelto di rafforzare la propria offerta di servizi per il credito, dando vita ad una nuova Convenzione, in grado di sostenere il tessuto economico locale in ogni sua esigenza e di accompagnarlo fuori dalla crisi. La convenzione è firmata nei giorni scorsi dal Presidente  FIDART Calabria Nicola Chiappetta e il presidente Unsic Prov.le Settore Carlo Franzisi. 

Il presidente di  UNSIC  Carlo Franzisi nel presentare la nuova convenzione che si affianca agli altri strumenti già operativi presso l’associazione come Artigiancassa point, ha voluto esprimere fiducia ed ottimismo  sulle capacità delle piccole e medie imprese a superare questo difficile momento di crisi, ma siccome sappiamo che la fiducia come l’ottimismo da soli non bastano, come Associazione delle piccole imprese  abbiamo scelto fin dallo scorso anno di dare risposte concrete alle aziende e di sostenerle con attenzione e strumenti efficaci come questa convenzione. La convenzione con  Fidart Calabria è stata pensata in modo che questo nuovo strumento completi l’offerta di credito  da coprire tutte le esigenze delle imprese, dagli investimenti al bisogno di liquidità, nonché le pratiche i per scoraggiare forme di credito non legali, tutti prodotti avranno le migliori condizioni dei tassi possibili, considerando le nuove regole relative ai rating e alla rischiosità. 

Il Consorzio Fidi “Fidart Calabria”  opera in Calabria da diversi anni riconosciuto da tutte le istituzioni pubbliche ed è accreditato presso quasi la totalità degli istituti di credito operanti in Calabria, queste credenziali unite alla grande disponibilità di tutto lo staff dirigenziale e tecnico fanno ben sperare nella bontà di questa ulteriore convenzione che Unsic mette a disposizione dei propri associati. Oltre a questa convenzione Unsic Provinciale di Settore Cosenza  mette a disposizione dei propri soci vari strumenti per superare le difficoltà attuali: contributi e agevolazioni a fondo perduto nei vari settori, da quello delle energie rinnovabili all’ imprenditoria giovanile, pertanto è  opportuno che gli imprenditori si informino prima di avviare gli investimenti.  La convenzione con FIDART CALABRIA è importante e strategico , in quanto in una fase di crisi come quella che stiamo attraversando è  fondamentale il dialogo e la collaborazione tra istituzioni, associazioni di categoria e istituti di credito e soprattutto importante fornire agli imprenditori strumenti che li possano sostenere nei loro problemi quotidiani di impresa, accompagnandoli veramente fuori dalla crisi. 
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