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COMUNICATO STAMPA DEL 07/04/2011
L’Unsic ottiene l’approvazione regionale per i corsi di formazione del personale alimentarista. 
L’Unione nazionale imprenditori e coltivatori provinciale di settore tra le tante attività esercitate opera anche nel settore della formazione continua. Da oggi, grazie all’autorizzazione rilasciata dal dipartimento Tutela e politiche sanitarie della Regione Calabria (in esecuzione del Decreto dirigenziale n. 21667/2009), verranno organizzati dei corsi formativi per alimentaristi ed operatori del settore alimentare (Osa) o, comunque, per tutti coloro che vengono a contatto con alimenti e bevande.
I corsi verranno suddivisi per categorie e dureranno dalle otto alle dodici ore. 
Solo per citare qualche esempio, la formazione sarà rivolta a pasticceri, produttori di gelati, addetti alla lavorazione di pasta fresca o di prodotti da forno; così come a personale di mense, pizzerie e ristoranti, addetti presso stabilimenti di lavorazione delle carni e del pesce, addetti alla vendita presso esercizi commerciali, produttori di bevande.
Il progetto formativo avrà inizio già nei prossimi giorni. I primi corsi si terranno a Cosenza il 26 e 27 aprile nella sede Unsic di via Caloprese ed il 28 aprile nell’ufficio zonale di Acri (in via Aldo Moro). Per informazioni e prenotazioni contattare la segreteria Unsic di Cosenza allo 0984 21502.
